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題組：VOLUME CII
題號：10721: Problem C-Chopsticks
解題者：陳冠男、侯沛彣
解題日期：2006年4月23日
題意：

L先生用三支筷子吃飯(兩支是平常用法，第三支用來插食物，所以普通用法的兩支筷子長度是越接近越好，而第三支筷子的長度得最長) 。他要在生日餐會上向K個朋友炫耀他的筷子用法，得準備K+8(包括他自己、老婆、兒子、女兒、爸、媽、岳父、岳母)組筷子。 

目標是自N個遞增的正整數Li中，選出K+8個集合，每個集合中有3個元素A、B、C (0<=K<=1000；3K+24<=N<=5000；1<=Li<=32000，每個Li只能被選取一次；A<=B<=C)，且所有集合的(A-B)2之總合最小。
題意範例：

Sample Input
1

//number of cases
1 40

//K & N
1 8 10 16 19 22 27 33 36 40 47 52 56 61 63 71 72 75 81 81 84 88 96 98 103 110 113 118 124 128 129 134 134 139 148 157 157 160 162 164
//Li
Sample Output
23

解其中之一的9個集合：(8, 10, 16)、(19, 22, 27)、(61, 63, 75)、(71, 72, 88)、(81, 81, 84)、(96, 98, 103)、(128, 129, 148)、(134, 134, 139)、(157, 157, 160)，可產生最小的(A-B)2之總合，23。
解法：

Dynamic programming。

解法範例：

無。

討論：

將L[i]與L[i+1]的差值排序是不可行的，因為牽一髮而動全身！
　　空間複雜度因為只有使用幾條一維陣列，固為O(n)。
　　時間複雜度部分，要找K+8個sets，每找一個set要跑2次for迴圈，又3K+24<=N => K<=(N-24)/3，故時間複雜度為O(n2)。
程式：
#include <stdio.h>

void main(void)

{


int T, K, N, L[5001], square[5001], badness[5001];


int case_num, i, j, UB, LB;

#ifndef ONLINE_JUDGE


freopen("10271.txt", "r", stdin);

#endif


for(scanf("%d", &T), case_num= 1; case_num <= T; case_num++){



for(scanf("%d %d", &K, &N), i= 1, badness[0]= 0; i <= N; i++){




scanf("%d", &L[i]);




square[i]= (L[i]-L[i-1])*(L[i]-L[i-1]);




badness[i]= 0;



}



for(j= 1, K+=8; j <= K; j++){




for(i= UB= N-((K-j)*3+1), LB= j*2; i >= LB; i--)





badness[i]= badness[i-2]+square[i];




for(i= LB; i < UB; i++)





if(badness[i] < badness[i+1])






badness[i+1]= badness[i];




badness[UB+1]= badness[UB];



}



printf("%d\n", badness[N]);


}

}
2

